



# Наш Павловск

№1 (166)  
январь 2023



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ГОРОДА ПАВЛОВСКА

## С ДНЁМ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ПОБЕДЫ!

*Дорогие ветераны, жители  
и защитники блокадного  
Ленинграда! Уважаемые  
жители Пушкинского района!*

**27** января 1944 года Ленинград был полностью освобожден от фашистской блокады. Эта дата является особенной для нашего Пушкинского района. Мы всегда будем помнить героев, отдавших свои жизни на Пулковских высотах, но сдержавших натиск врага!

С каждым годом, с каждым днем события тех дней всё дальше уходят в историю. Но сколько бы лет ни прошло, подвиг защитников и жителей блокадного Ленинграда никогда не померкнет. Сохраняя память об этой страшной странице Великой Отечественной войны, мы выражаем глубокую благодарность жителям города и его освободителям, героям живым и отдавшим свои жизни ради Победы!

Низкий поклон ветеранам-блокадникам – тем, кто живет рядом с нами, кто является примером для нынешнего и всех будущих поколений!

Желаю крепкого здоровья и долголетия ветеранам! Пусть ваши сердца будут всегда согреты вниманием и заботой родных и близких людей! С праздником!

**Андрей ЧАПУРОВ,**  
временный исполняющий обязанности главы администрации Пушкинского района Санкт-Петербурга

*Дорогие земляки!*

**П**оздравляем вас с 80-й годовщиной прорыва, 79-й годовщиной полного снятия блокады Ленинграда и освобождения города Павловска от фашистской оккупации!

Это, безусловно, важные даты для всех нас. Ведь в каждой семье бережно хранят память о родных и близких, сражавшихся на фронте, работавших и живших в осажденном городе. И практически в каждой семье помнят тех, кто погиб в те страшные блокадные дни. Имена тех, кто отдал свою жизнь во имя будущих поколений, навеки останутся в наших сердцах.

Мы никогда не забудем о том, что защитники и жители Ленинграда проявили беспримерное мужество, невероятную стойкость и силу духа.

Проходят годы и десятилетия, а мужество и героизм ленинградцев остаются в памяти поколений, и их пример придает нам силы для противостояния любым трудностям.

Низкий вам поклон, дорогие ветераны, за то, что отстояли наш город! Желаем вам здоровья, оптимизма, тепла и заботы близких.

**Муниципальный Совет  
и Местная администрация  
города Павловска**

*Уважаемые ветераны!*

**С**ердечно поздравляю вас с 79-й годовщиной полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады!

Почти три года длилась битва за Ленинград. Каждая улица города-фронта превратилась в рубеж, каждый дом – в крепость, каждый завод – в передовую. Ленинградцы выстояли, Ленинград победил!

И сегодня, спустя десятилетия, страна помнит о подвиге жителей города, об их беспримерном мужестве, стойкости и силе духа, о вкладе ленинградцев в общую Победу. И наша задача – хранить эту память и передавать наши знания молодежи.

В этот день хочу сказать спасибо всем ветеранам, которые ведут патриотическую работу, общаются с юными жителями Павловска, рассказывают о том, какой ценой была завоевана Победа.

Поздравляю вас с нашим общим праздником! Будьте здоровы и счастливы!

**Лариса СЕМЁНОВА,**  
председатель Совета ветеранов города Павловска

## В МУНИЦИПАЛЬНОМ СОВЕТЕ ГОРОДА ПАВЛОВСКА



**25** января состоялось первое в 2023 году заседание Муниципального Совета города Павловска шестого созыва.

Открыл заседание глава муниципального образования город Павловск Валерий Викторович Зибарев, который поздравил коллег с началом работы в новом году, пожелал всем здоровья, конструктивной и слаженной работы.

Валерий Зибарев выступил с отчетом о результатах деятельности за 2022 год. Он подчеркнул, что постепенное ослабление мер профилактики распространения новой коронавирусной инфекции позволило провести основные запланированные мероприятия с участием жителей. Совет не прекращал свою работу, и все поставленные задачи были выполнены. В 2022 году было организовано и проведено 11 заседаний Муниципального Совета, на которых рассмотрено 67 вопросов, принято 9 нормативно-правовых

актов и 35 решений по другим вопросам деятельности органов местного самоуправления.

План нормотворчества на 2022 год реализован в полном объеме. Вновь актуализирован Устав муниципального образования. Местный бюджет 2022 года исполнен с хорошими показателями, принят бюджет на 2023 год и на плановый период 2024–2025 годов. В силу изменений федерального законодательства, в связи с тем, что с 1 января 2023 года из системы избирательных комиссий исключаются избирательные комиссии муниципальных образований, было подготовлено и принято 5 решений, необходимых для ликвидации ИКМО города Павловска.

На заседании был рассмотрен вопрос о проведении от-

чета депутатов Муниципального Совета города Павловска перед населением об итогах работы за 2022 год. Отчет назначен на 16 марта 2023 года.

Утвержден отчет об исполнении Программы по противодействию коррупции в муниципальном образовании город Павловск за 2022 год, принят план на 2023–2027 годы.

На заседании были обсуждены другие вопросы деятельности органов местного самоуправления.

**Муниципальный Совет  
города Павловска**

*Тексты решений Муниципального Совета города Павловска по рассмотренным вопросам можно найти на официальном сайте внутригородского муниципального образования Санкт-Петербурга город Павловск: [mo-pavlovsk.ru](http://mo-pavlovsk.ru).*

# «НАДО МНОГО ТРУДИТЬСЯ И ЧАЩЕ УЛЫБАТЬСЯ»

**В** январе отметила свой вековой юбилей жительница города Павловска, ветеран Великой Отечественной войны Мария Павловна ЗВЯГОЛЬСКАЯ.

Мария Павловна родилась 18 января 1923 года на Урале, в 1941-м окончила школу, хотела стать агрономом, но 22 июня началась Великая Отечественная война, изменившая все планы на будущее.

Как и многие ее сверстники, Мария Павловна рвалась на фронт, но ее направили на работу в военкомат. В мае 1942 года она всё же добилась отправки на фронт и в составе первой группы из 1500 мобилизованных девушек Уральского военного округа отправилась в учебный батальон в Бологоевский дивизионный район ПВО, где через месяц приняла присягу.

Мария Павловна служила связистом и прошла всю войну на передовой. В 1943 году она была назначена командиром отделения связи 10-го зенитно-пулеметного полка, в 1944-м была откомандирована в 79-ю дивизию ПВО, где служила связисткой на командном пункте.

Она воевала на Волховском, Калининском, Карельском, 2-м Прибалтийском фронтах, принимала участие в освобождении Ленинградской, Псковской, Новгородской, Калининской областей, Карелии, Латвии, Западной Белоруссии и Польши. Была награждена орденом Отечественной войны II степени и 12 медалями.

С мужем — гвардии генерал-майором (тогда подполковником) Александром Федоровичем Звягольским — они познакомились на Калининском фронте в 1943 году. Связистка Мария Павловна тогда принесла ему донесение, они стали общаться, а вскоре поженились, и в семье родилась дочь Людмила.

Но война для Марии Павловны в 1945 году не закончилась. Она была там, куда направляли ее мужа, и далеко не везде было безопасно. После Победы Александра Федоровича направили из Литвы, где он служил, в Харьков. Но за-



братъ с собой семью он сразу же не смог — там просто было негде жить, и Мария Павловна с маленькой дочерью оставались в Вильно.

«Времена были очень неспокойные. На отца "лесными братьями" была объявлена настоящая охота, и за его голову объявили награду, — рассказывает дочь Людмила Александровна. — Они убивали и своих, кто помогал Красной армии, и военных. Уз-

жая, отец оставил маме автомат, который, скорее всего, спас нам жизнь. Однажды ночью несколько человек начали ломиться в дом и грубо требовать открыть дверь. А мы были там совершенно одни. И мама понимала, чем может кончиться этот визит. Фронтные навыки она не растеряла, быстро взяла автомат, открыла окно и пустила очередь... Потом мы переехали в новую квартиру, где жили

и другие военные. К счастью, скоро папа нас забрал».

В Павловске Мария Павловна живет с 1952 года, более четверти века она работала заведующей ателье проката. Она была председателем женсовета Павловского гарнизона, в котором командиром был ее муж. Вместе они вели большую общественную работу, и жена помогала мужу во всех его начинаниях.

Все, кто знают Марию Павловну, отмечают ее замечательное чувство юмора, оптимизм. Она умеет радоваться жизни и находить во всем хорошее, никогда не ныть и не злиться. Как она говорит, секрет ее долголетия в том, что надо много трудиться и чаще улыбаться.

Муниципальный Совет и Местная администрация города Павловска, редакция газеты «Наш Павловск» поздравляют Марию Павловну Звягольскую с юбилеем!

Желаем Вам здоровья и только радостных событий! Спасибо Вам за Ваш ратный и мирный труд!

Подготовила  
Алиса ЛИСИЦЫНА



## В ЯНВАРЕ МЫ ВСПОМИНАЛИ БЛОКАДНЫЕ ДНИ

**18** января, в знаменательный для Санкт-Петербурга день, в социально-досуговом отделении граждан пожилого возраста Комплексного центра социального обслуживания населения Пушкинского района, в межпоколенческом клубе «Соотечественники», состоялось мероприятие «Мы отстаивали это право — жить!» с участием учащихся кадетской школы города Павловска.

В начале встречи заведующий отделением обратился с приветственным словом к присутствующим, отметил огромную значимость этого особого Дня памяти — дня прорыва блокады Ленинграда.

Своими воспоминаниями и авторскими стихами поделились клиенты отделения: Валентина Александровна Жукова, Ольга Николаевна Жураковская, Елена Трофимовна Фалеева.

Юные зрители с большим вниманием и сопереживанием слушали рассказы о жизни людей в блокадном Ленинграде, о девочках и мальчишках, которые создавали тимуровские команды, становились станочниками, сборщиками, выпускали боеприпасы для фронта.

Звук метронома, музыка Дми-

трия Шостаковича, фотографии и документальная кинохроника помогли участникам встречи представить и осознать ужас блокадного Ленинграда.

В свою очередь, ребята из кадетской школы Александр Желамский, Иван Орлов, Даниил Быков, Марк Мгерян и Амир Хасанов продекламировали стихотворения, посвященные блокаде.

Никого не оставили равнодушным коллективная песня кадетов о ленинградских мальчишках и выступление участников театральной студии «Софит» социально-досугового отделения граждан пожилого возраста.

Ирина КАРАУЛЬЩИКОВА,  
Алексей КУЗИН,  
ГБУСОН  
«КЦСОН Пушкинского района»

## ПАМЯТЬ — ЭТО НАШЕ БОГАТСТВО

**18** января в России отметили 80-летие прорыва ленинградской блокады, а 24 января Павловск отметил 79-ю годовщину освобождения города от фашистской оккупации. Эти события военных лет уже много десятилетий являются объектами изучения и исследования учеников 464-й школы.

Поисковая работа началась в школе в 1960-е годы. У ее истоков стоял участник Великой Отечественной войны, гвардии майор, учитель начальной военной подготовки Василий Михайлович Балюков. Учащиеся и учителя школы завязали переписку со многими воинами дивизий, участвовавших в освобождении Павловска и Пушкина от фашистской оккупации, собирали экспонаты военного времени.

Совет ветеранов 85-й стрелковой Ленинградско-Павловской Краснознаменной дивизии передал в школу копию знамени дивизии, личные вещи и фотоальбомы. Именно эти предметы стали первыми экспонатами Зала боевой славы, который был открыт в 1968 году. Здесь проводились памятные акции, праздники, уроки мужества, экскурсии, встречи с ветеранами. К сожалению, в конце 1980-х годов зал был закрыт, экспонаты убраны.

Но в начале 2000-х экспозиция была реконструирована и вновь сформирована. Торжественное открытие Зала боевой славы состоялось в 2008 году. Зал снова стал центром работы по военно-патриотическому воспитанию. Здесь

проводятся семинары, конференции, уроки памяти, уроки мужества, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, тематические экскурсии.

Сейчас, сохраняя традиции школы, мы вновь начали работу

по восстановлению и уточнению архива Зала боевой славы. На основе материалов из фондов школьного музея вот уже несколько лет ребята выбирают темы своих проектно-исследовательских работ. В прошлом году учениками школы Валерией Ивановой и Сергеем Брянцевым была изучена тема «Учителя школы — участники Великой Отечественной войны». В результате в зале появились новые витрины и фрагменты аудиоэкскурсий, посвященные Федору Ивановичу Крестьянову, Татьяне Федоровне и Льву Евгеньевичу Невярдковским, Василию Михайловичу Балюкову. За этот проект ребята были удостоены дипломов победителей городской конференции.

Темам защиты и освобождения Ленинграда и Павловска были посвящены исследовательские работы ребят и в этом году. Так, воспоминания Владимира Емельяновича Зинченко, командира партизанского отряда №161, сформированного в Павловске, стали основой проекта «Павловский партизанский отряд», который выполнил ученик 9-го класса Александр Точинов.

Деятельность партизанских отря-



В.Е. Зинченко



Б.Н. Аннинский



дов с августа по октябрь 1941 года в прифронтовой полосе была очень интенсивной: велась разведка, сведения передавались командованию, подрывались мосты и дороги, устраивались засады, уничтожались фашистские техника и боеприпасы. После начала блокады партизанские отряды остались на оккупированной территории в тылу врага, не давая покоя фашистам. В партизанском отряде №161, командиром которого был Владимир Зинченко, а комиссаром Петр Коротин, храбро сражался завуч школы №2 города Слуцка Б.Н. Аннинский.

У школы есть планы по модернизации школьного Зала боевой славы. Хотим сделать его живым и интересным. Хотим привлечь к этому процессу заинтересованных ребят. Мы уверены, что в нашем зале будет много интересной, творческой и значимой работы. Ведь возвращение к прошлому, пониманию своих корней — верный путь к развитию и процветанию в будущем. И мы надеемся, что все выпускники нашей школы станут настоящими патриотами, достойными людьми и защитниками своего Отечества!

Елена ВОЛЧЕК,  
заведующая школьным музеем

## ЗДЕСЬ БЕРЕЖНО ХРАНЯТ ПАМЯТЬ О ПРОШЛОМ

**26** января в Зале боевой славы школы №638 состоялся урок мужества для воспитанников детского сада №20, посвященный блокаде Ленинграда и оккупации города Павловска. Экскурсию для ребят провели ученицы 9-го класса **Елизавета Саркисян** и **Татьяна Шулева**.

Старшеклассники также рассказали ребятам историю школы, которой сегодня уже 87 лет. Они напомнили, что в годы блокады здесь находилось гестапо, а в подвале пытали людей.

В Зале боевой славы, который был открыт в ноябре 2012 года, школьники регулярно проводят экскурсии, рассказывают о подвиге советского народа, жизни ленинградцев и павловчан во время Великой Отечественной войны, изучают историю своей малой родины. «У истоков создания музея сто-

яла Татьяна Глебовна Цыцырева. Ребята подхватили ее идею и провели большую исследовательскую работу, — рассказывает заместитель директора по воспитательной работе школы №638 Анастасия Юрьевна Шмыга. — Экспонаты, которые сегодня находятся в нашем Зале, приносили и педагоги, и школьники, и жители Павловска самых разных возрастов. Например, ордена и медали, удостоверение о награждении медалью «За оборону Ленинграда» и другие

ценные для нас предметы передавали для экспозиции из семейных архивов. Многие делали своими руками. Девочки на уроках труда создавали памятные панно. Один из учеников — Ярослав Гурин — сделал копию самолета летчика-истребителя, лейтенанта 158-го авиаполка 75-й авиадивизии Ленинградского фронта Михаила Михайловича Саталкина.

Ученики школы уважают за моделью этого летчика, который похоронен на кладбище поселка Динамо. Ежегодно в канун 9 Мая здесь проводятся торжественные мероприятия, в которых принимают участие представители муниципалитета, ветераны и учащиеся. «Пример наших ветеранов, кото-



рые, несмотря на преклонный возраст, всегда стараются принимать участие в наших общих мероприятиях, очень важен, — отмечает Анастасия Шмыга. — Это уникальные люди, которые своим примером демонстрируют настоящую любовь к своей Родине, истинный патриотизм.

Многолетняя дружба, сотрудничество и партнерские отношения соединяют школу и Дом детского творчества «Павловский», в котором краеведческий кружок ведет методист и педагог Татьяна Константиновна Сафонова.

«Работа Зала боевой славы —

очень важное направление большой патриотической работы, которая ведется в нашей школе, — говорит Анастасия Шмыга. — Те ребята, которые начинали эту работу, давно окончили школу, но их дело продолжают сегодняшние ученики. Они искренне и активно участвуют в патриотических акциях, которые проходят в нашем городе. И очень отраднo, что в них участвуют не только школьники и учителя, но и родители, благодарные за то, что их дети знают и помнят историю своей страны, своего города, своей семьи».

**Александра МИХАЙЛОВА**

## «МЫ НЕ ХОТЕЛИ УЕЗЖАТЬ ИЗ БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА»

**К**огда началась блокада Ленинграда, **Борису Петровичу ИРКЛИСУ** было десять лет. И до сих пор он хранит в памяти как страшные страницы первой блокадной зимы, так и детские воспоминания о том, как они играли, какие были увлечения.

«Мы жили с сестрой, которая была младше меня на шесть лет, с тетей и бабушкой на Петроградской стороне, на Кировском проспекте (сейчас Каменноостровский). У нас была дружная компания мальчишек, с которыми я жил в одном доме и ходил в одну школу, — рассказывает Борис Петрович. — И нас всё время заносило туда, куда не следует. Например, мы регулярно залезали на крышу и собирали осколки от снарядов — у кого больше. Я приносил их домой и складывал на этажерку рядом с кроватью. Когда бабушка это увидела, она их выкинула все до единого и очень ругалась на меня. А мы даже не думали тогда, что мы на этой крыше можем погибнуть».

Но это было уже осенью 1941-го. А летом Бориса Иркиса вместе с другими учениками школы №28 и педагогами отправили в эвакуацию в Новгородскую область. Там ребята жили в школе и работали в колхозе на прополке. Когда кольцо блокады начало сжиматься,

всех детей планировали отправить за Урал. Но не успели — враг наступал слишком быстро. Поэтому в конце августа Борис вернулся в Ленинград и пошел в школу. Но скоро началась блокада.

«Я помню, как горели Бадаевские склады, а потом мы покупали «сахарную землю» — кусочки земли, пропитанные расплавленным сахаром. Заливали кипятком, земля оседала, а сладкая водичка оставалась, — вспоминает Борис Петрович. — Говорят, была земля и с маслом, но нам не попадалась».

В самые страшные дни первой блокадной зимы они получали те самые «125 блокадных грамм». У самого Бориса, его сестры и бабушки были иждивенческие карточки, и только тетя, работавшая на военном заводе, получала 250 граммов хлеба. Правда, и это было непросто — в очередях приходилось стоять целыми днями в лютый мороз.

«Одно из самых страшных воспоминаний — как избивали в булочной человека, который украл у другого



кусочек хлеба, — вспоминает Борис Петрович. — Молодой парень выхватил этот кусочек и сразу же закинул его в рот. Его начали бить, а он лежал на полу и продолжал жевать».

Из светлых воспоминаний — новогодняя ёлка, на которую он попал в декабре 1941 года. Борис, как и другим школьникам, выдали пригласительный билет. Когда пришел в зал, где была ёлка, выяснилось, что с собой нужно было принести посуду: ложку, чашку и миску.

«Когда бабушке передавали билеты, видимо, забыли об этом

сказать. И я вернулся домой за посудой, — рассказывает Борис Петрович, — и там сказал бабушке, что сил нет и я обратно не пойду. Но она меня уговорила — ведь там должны были кормить! Когда я вернулся на ёлку, мы все, кто там был, хотели только одного — сесть за стол. Не до развлечений нам было. На этом празднике нас угостили супом с кусочком хлеба и выдали несколько соевых конфет. Конфеты я отнес домой и поделился ими со всеми близкими».

Помнит Борис Петрович, как город готовился к уличным боям: «Мы видели, что заделывают парадные входы в дома. Их закладывали кирпичом, оставляя только маленькую бойницу. А сквер рядом с домом весь перекопали — вырыли траншеи. Потом мы там в «Казачьи-разбойники» играли».

Он также хорошо помнит, как перестал спускаться в бомбоубежище. «Привыкли мы к бомбежкам. Сестра и бабушка ходили, а я отказывался. Поделаться со мной она ничего не могла, слаба была, — говорит Борис Петрович. — А я накрывал голову подушкой и спал под звуки метронома и грохот обстрела».

В марте 1942 года умерла бабушка. А в мае им объявили, что не-

обходимо эвакуироваться. «Мы категорически не хотели уезжать из осажденного города. Мы пережили страшную зиму, уже появилось электричество, даже трамвай пошел. Но руководство города настаивало, что в связи с участвующими обстрелами и бомбежками нужно вывозить людей из Ленинграда, — вспоминает Борис Иркис. — До сих пор считаю, что это сделали фактически принудительно — нам просто не выдали карточки на следующий месяц. Пришлось уезжать. Но уже в 1944 году, когда тетя, Ксения Трофимовна, получила вызов на оборонный завод, мы сразу же вернулись в родной город».

Когда приехали в Ленинград, Борис узнал, что его самый близкий друг Лёва Гринев, с которым он дружил с самого детства, потерял всю семью — отца, маму, младшего брата. Судьба была немилостива к тем, кто жил в блокадном аду.

«Так получилось, что уже после войны почти все мои лучшие друзья, оставшиеся в живых, стали военными и разъехались по нашей большой стране. Некоторых из них я искал многие годы, но так и не смог найти. А очень хотелось с ними повидаться. Замечательные были ребята...»

**Алиса ЛИСИЦЫНА**

### Поздравляем!

Совет ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов города Павловска и администрация павловского Дома ветеранов войны и труда №1 поздравляют с днем рождения ветеранов, рожденных в январе! Желаем вам, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм не иссякали, ведь это и есть залог долгожительства!

**Со 107-й годовщиной**  
ЧЕРНЯДЬЕВУ Нину Сергеевну

**Со 100-летием**  
ЗВЯГОЛЬСКУЮ Марию Павловну

**С 99-й годовщиной**  
БУКИНУ Валентину Ивановну

**С 97-й годовщиной**  
СУШКОВУ Нору Дмитриевну

**С 96-й годовщиной**  
ВОЛОДИНА Леонида Георгиевича

**С 94-й годовщиной**  
РОША Валентину Егоровну

**С 93-й годовщиной**  
БОРИСОВУ Тамару Ильиничну

**С 92-й годовщиной**  
НАУМОВУ Евдокию Петровну  
ОБЪЕДКОВУ Лидию Анатольевну  
ФЕДОСЕНКОВА Валентина Григорьевича

**С 91-й годовщиной**  
ЮДИНЦЕВУ Наталью Васильевну

**С 90-летием**  
БЛАНКОВУ Елену Сергеевну  
ДОМЩИКОВУ Нину Ильиничну  
ИВАНОВУ Валентину Евстигнеевну  
НИКИТИНУ  
Апполинарию Александровну  
ХОМСКУЮ Нинель Александровну

**С 85-летием**  
АНДРЕЕВУ Светлану Сергеевну  
БОНДАРЕВА Владимира Александровича  
ВАУЛИНУ Татьяну Александровну  
МУРЕНКОВУ Галину Александровну  
ФИЛИППОВУ Раису Кондратьевну

**С 80-летием**  
ЗИБРИНУ Марину Николаевну  
КОСАРЕВУ Марину Киприяновну  
КРАВЦОВА Анатолия Ивановича

**С 75-летием**  
КОЛОВУ Веру Михайловну  
ШЕЛЕНКОВУ Надежду Петровну

**С 70-летием**  
АНАЕВСКУЮ Марину Федоровну  
ГОЛОЛОВУ Валентину Норбертовну  
ИВАНОВУ Надежду Сергеевну  
НОЖКИНА Виктора Михайловича

*Пусть каждый день дарит вам радость и положительные эмоции!*

# ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ НА ВЕСЬ ГОД

**О** том, как Муниципальный Совет и Местная администрация МО город Павловск поздравили жителей с Новым годом и Рождеством Христовым, нашей газете рассказывает глава Местной администрации города Павловска Алла Владимировна КОЗЛОВА.

## Это наш общий праздник

— Радостное настроение помогло создать и новогоднее убранство Павловска. Местная администрация в 2022 году в третий раз объявила конкурс «Встречаем вместе Новый год».

Павловчане ярко и оригинально украшали свои окна, балконы, учреждения — фасады зданий, а жители частных домовладений — придомовую территорию. На смотр-конкурс была подана 21 заявка.

Всё это создало неповторимую новогоднюю атмосферу и позволило жителям и гостям Павлов-

ска зарядиться положительными эмоциями.

Мы благодарим всех участников смотра-конкурса за творческий подход и любовь к родному городу.

Награждение победителей и призеров состоится в I квартале 2023 года. Информация о точной дате награждения будет размещена позже.



## Подарки — детям

— Новый год — отличное время, чтобы дарить подарки. Ежегодно в преддверии Нового года Муниципальный Совет и Местная администрация поздравляют маленьких жителей нашего города

с наступающими новогодними и рождественскими праздниками.

В этом году сладкие новогодние наборы были вручены детям из многодетных семей, детям, находящимся под опекой и в приемных семьях, а также детям из семей мобилизованных павловчан.



Детская библиотека



Детскосельская ул., д. 1/2



Школа №638



Детский сад №20



Детский сад №26



Детский сад №23



## Зима была, зима возвращается

— Новогодние выходные павловчан прошли весело и активно. Прогулки по заснеженному Павловску и Павловскому парку, активное катание на коньках и лы-

жах — всё это создало праздничное настроение нашим жителям.

Скоро, после перерыва на «нежданное» потепление, при устойчивой морозной погоде катки продолжат свою работу до конца февраля на Березовой улице у домов 19, 21, 23 и в поселке Динамо на Новой улице, дом 10.



1-я Советская ул., д. 6а



Детский дом-интернат №4

## «ПОДАРИ ДОБРО»

**В** каждом взрослом есть свой огонек добра. В каждом ребенке — своя искорка. И то, насколько сможет разгореться эта искорка, зависит от нас, взрослых. Делая добро, мы показываем нашим детям личный пример. Когда же мы творим добро вместе, мы воспитываем в них отзывчивость, понимание и доброту.



В этом году в рамках акции «Подари добро» дети и воспитатели детского сада №20 мастерили своими руками поздравительные открытки к Новому году, а родители помогли собрать сладкие подарки к чаю. Открытки вместе со сладким угощением были переданы для бабушек и дедушек, которые посещают отделения КЦСОН Пушкинского района в городе Павловске.

И у нашего детского сада, и у центра подобный опыт взаимодействия был впервые. И, честно, у нас всё получилось, и все были в восторге. Дети были рады творить добро, создавая открытки, родители с радостью приносили сладости к чаю, а бабушки и дедушки были тронуты до глубины души проявленной заботой и вниманием.

Анастасия КОПНИНА, воспитатель



## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

### Памятка по безопасному поведению граждан в условиях гололеда

Во время перемещения по скользкой улице лучше не спешить, избегать резких движений, постоянно смотреть себе под ноги, если нужно осмотреться, не стоит этого делать на ходу — лучше остановиться. Пожилым людям рекомендуется использовать трость с резиновой набойкой.

Огромную опасность в гололед представляют ступеньки, но если вам все-таки предстоит спуститься по скользкой лестнице, то делайте это предельно осторожно, предварительно надев малоскользящую обувь, или прикрепите на каблуки металлические набойки.

Свой маршрут, по возможности, надо проложить подальше от проезжей части. Пересекая проезжую часть дороги, следует быть предельно внимательным и, конечно же, переходить на другую сторону улицы исключительно по пешеходному переходу.

Если из-за ненадлежащей уборки территории улиц пострадал человек, необходимо вызвать скорую помощь. Причины и место травмы будут зафиксированы в его истории болезни.

О возмещении ущерба, причиненного ненадлежащей уборкой территории, необходимо в письменном виде обращаться к собственнику объекта или к обслуживающей его организации, а в случае отказа в удовлетворении требований в досудебном порядке — в суд.

Прокуратура Пушкинского района

# УЧИТЕЛЯМ – ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

**Каждый начинающийся год в России посвящается теме, которая требует пристального внимания государства и общественности. Указом Президента России Владимира Путина 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Основная цель – подчеркнуть особый вклад людей, которые работают в этой сфере. Ведь педагог – проводник не только в мир знаний, но и во взрослую жизнь. У каждого из нас есть те, кто сыграл большую роль в нашем становлении как личности и как профессионала.**

18 января в историческом центре Пушкина прошло торжественное открытие Года педагога и наставника. Представителей педагогического сообщества района приветствовали начальник отдела образования Пушкинского района Наталья Павловна Микушева и председатель Межрегиональной организации Санкт-Петербурга и Ленинградской области «Общероссийский профсоюз образования», председатель клуба «Наставник» Иван Васильевич Кайнов.

Иван Кайнов отметил, что Общероссийский профсоюз образования учредил нагрудный знак «За вклад

в развитие молодежного педагогического движения Общероссийского профсоюза образования».

Об особенностях развития районной образовательной системы рассказала Наталья Микушева: «В нашем районе действует уникальная система наставничества в формате методического объединения, которого нет ни в одном другом районе города. Такая структура позволяет работать одной большой слаженной командой и добиваться лучших результатов. Я с гордостью могу сказать, что на данный момент в каждом образовательном учреждении Пушкинского района реали-



зуется такой вид наставничества, как «учитель – учитель». На базе наших школ постоянно проходят семинары, конференции и круглые столы. Наши кураторы наставничества, наставнические команды становятся победителями конкурсов».

В рамках проводимого мероприятия прошло награждение педагогов – активных участников



образовательных проектов. Среди награжденных – и учитель английского языка павловской школы №315 Леонид Александрович Микляев, ставший в минувшем году лидером проекта «Учитель XXI века».

Впереди педагогов ждет насыщенный год. Запланированы творческие конкурсы, мастер-классы, методические уроки, деловые игры,

трехдневный педагогический форум «Парад педагогических идей» и другие мероприятия, которые будут направлены на поддержку талантливых работников образования, повышение престижа профессии, содействие профессиональному общению и взаимодействию с учителями из других регионов страны.

**Александра ПЕТРОВА**

## БЕСЦЕННЫЙ ТАЛАНТ ПЕДАГОГА

**Пушкинский район не зря гордится своими педагогами. В нашем районе целая плеяда блестящих учителей, которые на протяжении десятилетий не просто передавали знания своим воспитанникам, они помогали школьникам формироваться личностно, учиться дружить, отделять добро от зла, строить свое будущее. Именно таким для своих учеников всегда был Виктор Нахимович ГАБРИЕЛОВ.**

Ему, как и многим его сверстникам, в свое время довелось пережить немало. Виктор был ребенком, когда началась война. В страшное военное и тяжелое послевоенное время проходили его детство, юность, пора взросления.

Вся жизнь Виктора Нахимовича связана с системой образования Пушкинского района. Еще студентом он пришел на работу в Пушкинский дом пионеров, где год вел туристический кружок. А в 1963 году поступил воспитателем в китайский интернат в городе Пушкине.

«Мне дали самую трудную группу, у которой в течение года сменялся уже третий воспитатель, но у меня получилось найти с ребятами общий язык», – вспоминал Виктор Нахимович.

После окончания учебного года

Виктора Габриелова призвали в армию. После прохождения службы он два года отработал в школе №464 города Павловска в должности организатора внеклассной работы, а потом был назначен директором интерната №1 в Пушкине (сейчас это школа №606). С 1968 по 1973 год руководил работой этого учреждения. Именно он выступил с идеей о введении углубленного изучения английского языка в учебную программу. Это начинание было одобрено.

Потом он перешел на работу в школу №464 города Павловска и руководил ею 14 лет с 1974 по 1989 год. За этот период школа сильно изменилась и достигла больших успехов. Ему удалось сформировать коллектив единомышленников, где каждый чувствовал себя важной ча-



стью сложного, живого организма под названием «школа», где каждый понимал, что от его труда зависит конечный результат работы всего коллектива. Виктор Нахимович заряжал всех оптимизмом, сумел увлечь работой многих учеников, которые после окончания школы пошли учиться в педагогические вузы и вернулись работать в родную школу.

«Добрейшей души человек, к которому всегда можно было обра-

титься по любому вопросу: как по работе, так и в случае личных проблем, и он всегда мог дать верный и мудрый совет, прийти на помощь», – рассказывает его коллега по работе в школе №464 Лариса Васильевна Дегтярева. – Виктор Нахимович всегда был мудрым руководителем и блестящим организатором. Он был искренне предан своему делу, и мы шли за ним, поддерживая его инициативы, делали всё, чтобы его проекты проходили успешно».

В 1990-е годы Виктор Нахимович стал депутатом Ленсовета XXI созыва, был членом комиссии по воспитанию и народному образованию и комиссии по делам молодежи.

В 2007 году возглавил созданный им вместе с коллегами районный опорный центр профилактики детского дорожно-транспортного травматизма и безопасности дорожного движения. Под его руководством центр стал одним из первых в Санкт-Петербурге по числу победителей и призеров не только конкурсов и соревнований среди детей, но и профессиональных конкурсов

по тематике безопасности дорожного движения среди педагогов.

Виктор Нахимович удостоен звания «Отличник просвещения СССР», награжден медалью «Ветеран труда», медалью Пушкинского муниципального Совета «За заслуги» 1-й степени, многочисленными грамотами и благодарностями.

За годы работы он дал путевку в жизнь многим ученикам и учителям, которые продолжили его начинания в учреждениях системы образования нашего района. И не важно, сколько им сейчас лет, для них он не бывший учитель и не бывший директор, а друг и наставник сейчас, в настоящем.

«Главным в деятельности любого педагога считаю постоянный профессиональный рост, использование инновационных форм, методов и приемов обучения», – так говорит сам Виктор Нахимович. И можно с уверенностью сказать, что на протяжении всей педагогической деятельности он соответствовал собственным высоким требованиям.

**Александра ПЕТРОВА**

## УЧИТЕЛЬ НА ВСЕ ВРЕМЕНА

**В школе №459 открылась музейная экспозиция «Человек – Легенда, Человек – Эпоха», посвященная 100-летию со дня рождения Анны Бениаминовны КОГАНОВОЙ, которая 25 лет возглавляла эту школу. Но свой путь учителя, наставника и директора она начинала в Павловске. Поэтому неудивительно, что на открытии экспозиции был и глава муниципального образования город Павловск Валерий Зибарев, который сам учился у Анны Бениаминовны.**

Анна Бениаминовна Коганова для Павловска – это довоенная и послевоенная эпоха. Она – житель блокадного Ленинграда, депутат муниципального образования, почетный гражданин Павловска, отличник народного просвещения, заслуженный учитель РФ, неоднократно награждалась правительственными наградами.

Ее семья переехала в Слуцк (Павловск) в 1928 году из Николаева и сняла комнату на улице Красного Курсанта, в доме №11. Здесь Анна Бениаминовна училась сначала в слуц-

кой школе №1, а потом в школе №2, которую окончила в 1940 году. Здесь она приняла решение посвятить свою жизнь труду учителя. К началу войны она уже была студенткой Ленинградского педагогического института имени М.Н. Покровского.

В сентябре 1941 года во время боев за Павловск семья попала под артобстрел. Двух сестер убило сразу. Анну с братом засыпало, но им удалось выбраться и чуть ли не последним поездом уехать в Ленинград. Там она пережила страшную зиму



1941–1942 года, была членом группы самозащиты, тушила «зажигалки» на крышах. В начале марта 1942 годов ее эвакуировали на «Большую землю».

Она попала в Самарканд. Окончила Самаркандский пединститут и даже некоторое время отработала там в школе. Но в 1945 году вернулась в ставший родным для нее Павловск. Вернулась, чтобы стать учительницей русского языка и литературы, а затем директором слуцкой восьмилетней школы №7

на улице Красных Зорь, 24 (сейчас Коноушенная улица).

В 1953 году, после присоединения Павловска к Ленинграду, школа получила номер 463. В этой школе Анна Бениаминовна проработала 32 года из общего 60-летнего стажа работы и 12 лет была ее директором. А в 1977 году школа была закрыта как малокомплектная.

Музейную экспозицию об Анне Бениаминовне Когановой разместили в другом муниципальном обра-

зовании и в другой школе, которую она возглавляла 25 лет.

«Готовить экспозицию мы начали еще в 2021 году», – рассказывает Людмила Тимофеевна Ткачук, учитель по индивидуальному проектированию и по совместительству руководитель музея школы №459. – Семья Анны Бениаминовны передала нам весь ее архив. Сегодня он составляет 75 предметов и занимает четыре витрины в актовом зале. Самое активное участие в подготовке выставки принимали наши учащиеся, по материалам архива уже написано больше 10 исследовательских работ. В будущем я планирую организовать экскурсию наших школьников в Павловск, по местам, связанным с Анной Бениаминовной Когановой, о которых она писала в своих воспоминаниях и дневниках».

**Оксана ВАДИМОВА**

# УЛИЦА ВАСЕНКО (ПРАВЛЕНСКАЯ)

## Часть 7. Шишов, Юргенц, Гнедич...

**П**родолжаем нашу прогулку. До пересечения с Гуммолосаровской улицей на четной стороне улицы Васенко (бывшей Правленской) у нас остаются еще два участка. Первыми их владельцами в самые последние годы XVIII века стали солдат Иван Шишов (ок. 1748 – 1816) и городской учитель Василий Беляев.

### Между двумя веками

Иван Шишов происходил из солдатских детей Александровской слободы Мизелинского уезда Уфимской губернии. С 1795 года становится солдатом Павловской инвалидной солдатской команды и вступает в брак с вдовой квартирмейстера Казанского конного полка Трофима Васильева Ириной Семеновной Васильевой. По-видимому, Ирина Семеновна прожила после этого недолго, так как в 1807 году женой Шишова была записана Анна Ивановна.

В 1820-е годы участок Шишовых перешел к «кирочному» сторожу Карлу Мунку (ок. 1763 – до 1835), а в 1836 году его вдова Софья Адамовна Мунк продает недвижимость Петру Вильгельмовичу Ритмейстеру (1807–1875), сыну служившего при Мариинском госпитале в Павловске штаб-лекаря Виллима Ивановича Ритмейстера (1769–1834).

О старшем Ритмейстере-враче мы уже рассказывали во время прогулки по Госпитальной улице, а Петр Вильгельмович в 1828 году окончил благородный пансион при Царскосельском лицее и был выпущен в гражданскую службу. По сегодняшним меркам он был бухгалтером, дослужился до коллежского советника и служил контролером контрольной экспедиции IV отделения Собственной Его Императорского Величества канцелярии (ведомства учреждения императрицы Марии), курировавшего государственную благотворительность.

Соседний участок, угловой с улицей Госпитального въезда (позднее – Безымянным переулком), так тогда назывался отрезок современной Гуммолосаровской улицы от улицы Мичурина до Госпитальной, в 1800 году достался учителю Павловской народной школы Василию Ивановичу Беляеву. Беляев появляется здесь после того, как Павловск провозглашается городом и начинает значительно расширяться. По этой причине и старая школа в начале Госпитальной улицы становится мала, а потому строится новое здание школы в конце тогдашней Коношенной улицы, о чем мы уже рассказывали. Неудивительно, что учитель выбирает участок недалеко от школы. К 1811 году его дом по каким-то причинам, скорее всего, материальным, остается недостроенным, а сам учитель с женой и детьми, рождавшимися один за другим, по-видимому, предпочитал жить в здании школы.

### Судьба недостроя

В 1811 году на недострой обратили внимание городские власти. Неокончание застройки в течение трех лет влекло за собой конфиска-

цию участка, в данном случае этот срок был превышен многократно. Поэтому летом указанного года «по высочайшему Ея Императорского Высочества повелению разыгрывался в латарею (лотерею. – С. В.) деревянный дом... принадлежащий г-ну титулярному советнику Василию Беляеву». Выиграл дом обер-камергер Александр Львович Нарышкин (1760–1826), в скором будущем ставший директором Императорских театров.

Однако Нарышкин жить в этом доме не собирался и почти сразу подарил его отставному генерал-майору Давыду Николаевичу Юргенцу (1740–1813). Давыд Николаевич в 1763 году вступил в военную службу в Днепровский егерский батальон. В 1770 году в чине капитана Ростовского пехотного полка принимал участие в русско-турецкой войне. «За овладение с гренадерскою ротой 4 февраля 1770 года при городе Журже батареею о шести пушках и выбитие неприятеля из ретраншаментов» награжден орденом св. Георгия IV степени (№4, 12 марта 1770 года). Далее получил чин секунд-майора, за отличие в кампании 1773 года произведен в премьер-майоры с назначением в Муромский пехотный полк и в том же полку 27 октября 1775 года был произведен в подполковники.

В 1779 году руководил переселением христиан в районе Балаклавы. В русско-турецкой войне 1787–1792 годов в 1788 году командовал Херсонским пехотным полком и «во уважении на усердную службу и отличную храбрость, оказанную им при взятии приступом города и крепости Очакова» 14 апреля 1789 года был произведен в генерал-майоры и удостоен ордена св. Георгия III степени (№63). В 1797 году вышел в отставку.

Через полтора года после приобретения дома в Павловске Давыд Николаевич умирает, вдова Амалия Ивановна хоронит его на Павловском городском кладбище и остается жить в Павловске до 1848 года вместе с сестрой Екатериной.

В 1848 году Петр Васильевич Ритмейстер покупает у Амалии Ивановны ее недвижимость и тем самым объединяет в своих руках два смежных участка, где в последние годы строит, по-видимому, заново три деревянных дома. После смерти Петра Вильгельмовича в 1875 году недвижимость в Павловске на десять лет перешла к его сыну Василию Петровичу, выбравшему профессию юриста и дослужившемуся до действительного статского советника. В отличие от отца Василий Петрович в Павловске почти не жил и сдавал недвижимость в аренду многочисленным дачникам. Так, в 1883 году среди многочисленных квартирантов домов на участке Ритмейстера значат-



Адмирал Михаил Осипович Дюгамель

ся член Адмиралтейств-совета адмирал Михаил Осипович Дюгамель (1812–1896) с супругой Любовью Ильиничной.

### Драматург и актриса

В 1885 году Василий Петрович Ритмейстер продает свое имущество в Павловске, предварительно разделив его на два участка. Угловой участок переходит к г-же Карлиной, а бывший участок солдата Шишова – к г-же Костливецовой.

О Марии Станиславовне Костливецовой мы разговор отложим, у нее было слишком много интересных родственных связей, о которых стоит поговорить, а сейчас перейдем сразу к угловому участку. Во время прогулки по Коношенной улице мы уже упоминали, что во второй половине 1880-х годов владелицей углового участка, примыкающего к Безымянному переулку (сейчас – начальному участку Гуммолосаровской улицы) и граничащего с угловым участком со стороны Правленской улицы, была Прасковья Яковлевна Байкова, супруга городского головы Ростова-на-Дону Андрея Матвеевича Байкова.

Их дочь Ольга Андреевна родилась в 1853 году в Таганроге, в первом браке была замужем за капитаном Карлиным (или Карлиным), а во втором – за П.П. Гнедичем. Ольга Андреевна выбрала для себя профессию актрисы, в которой достигла определенных высот. В 1894–1897 годах она выступала на сцене Александринского театра. Дебютировала в роли помещицы Реневои в пьесе А.Н. Островского «Светит, да не греет». Современникам запомнились также ее роли в комедиях



Петр Петрович Гнедич



Фасад дома Ольги Андреевны Гнедич (со стороны Правленской/Васенко улицы)



Фасад дома Ольги Андреевны Гнедич (со стороны Безымянного переулка / Гуммолосаровской улицы)

«Рубль» А.Ф. Федотова и «Старая сказка» ее супруга П.П. Гнедича.

Ее второй муж Петр Петрович Гнедич (1855–1925) родился в Санкт-Петербурге. Окончил Первую классическую гимназию, в 1875–1879 годах учился в Академии художеств, но «разочаровался в наставниках» и ее не окончил. Еще во время учебы в академии обратился к литературе, дебютировав с рассказами в журнале «Нива» в 1877 году. В следующем году написал первую пьесу.

В 1885 году в крупном издательстве А.Ф. Маркса вышли первая литературная книга Гнедича «Повести и рассказы», а также «История искусств с древнейших времен», иллюстрированная 430 гравюрами, в 1887 году – «Шесть комедий». В 1888 году П.П. Гнедич вместе с Вс.С. Соловьевым основал журнал «Север» и стал его редактором, а в 1892 году – «Ежегодник императорских театров», выходящий до 1915 года.

Помимо бурной литературной жизни двигалась вперед и карьера Гнедича. В 1900–1908 годах он управлял труппой Александринского театра, с 1914 года Гнедич – директор музея Общества поощрения художеств. После Октябрьской революции состоял членом репертуарной секции Петроградского отделения Театрального отдела Наркомпроса (1918–1919).

Самым значительным трудом Петра Петровича, переиздающимся и сегодня, является трехтомная «История искусств (зодчество, живопись, ваяние)», изданная впервые всё в том же издательстве

А.Ф. Маркса в 1897 году. Значительный интерес представляет «Книга жизни: воспоминания. 1855–1918», изданная уже после смерти автора, в 1929 году, в Ленинграде.



Обложка «Ежегодника Императорских театров»

Гнедичи покидают Павловск после смерти матери Ольги Андреевны в 1899 году, и в 1907 году владельцем участка Ольги Андреевны, где стояли одноэтажный дом с мезонином и одноэтажный деревянный флигель, был крестьянин Иван Александрович Ульянов. К 1911 году это домовладение, как и бывший участок матери Ольги Андреевны, перешло к Анне Дмитриевне Гарволи. Сама Ольга Андреевна умерла в 1920 году в Ростове-на-Дону.

**Сергей ВЫЖЕВСКИЙ,**  
сотрудник Музея истории города Павловска (ЦККД «Павловск»)

Продолжение следует



## ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА

### Начни год правильно – подай отчеты!

В соответствии с законом организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность, оказывающую негативное воздействие на окружающую среду, ежегодно обязаны сдавать ряд отчетов.

**До 22 января 2023 года** хозяйствующим субъектам, имеющим стационарные источники загрязнения атмосферного воздуха, необходимо представить в Северо-Западное межрегиональное управление Росприроднадзора отчет по форме 2-ТП (воздух) (приказ Росстата от 8.11.2018 №661).

**До 25 января 2023 года** юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие водохозяйственные или водоохранные работы, обязаны представить в Невско-Ладжское бассейновое водное управление отчетность по форме №2-ОС – сведения о выполнении водохозяйственных или водоохранных работ на водных объектах (приказ Росстата от 28.08.2012 №469).

**До 01 февраля 2023 года** хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в области обращения с отходами производства и потребления, необходимо представить в Северо-Западное межрегиональное управление Росприроднадзора отчет по форме 2-ТП (отходы) (приказ Росстата от 09.10.2020 №627).

**До 10 марта 2023 года** юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на объектах I, II и III категории, обязаны представить в Северо-Западное межрегиональное управление Росприроднадзора декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую среду (приказ Минприроды от 10.12.2020 №1043).

**До 15 марта 2023 года** водопользователям необходимо представить сведения, полученные в результате наблюдений за водными объектами (в Невско-Ладжское бассейновое водное управление), а также данные учета объема забора (изъятия) водных ресурсов и объема сброса сточных вод (в орган, предоставивший водный объект в пользование: Невско-Ладжское бассейновое водное управление / Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга) (приказ Минприроды России от 06.02.2008 №30, приказ Минприроды от 09.11.2020 №903).

**До 25 марта 2023 года** хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность, оказывающую негативное воздействие на окружающую среду (кроме объектов IV категории), обязаны представить в Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга или в Северо-Западное межрегиональное управление Росприроднадзора отчет об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля (Отчет по ПЭК) (приказ Минприроды 28.02.2018 №74).

Более подробную информацию о требованиях к отчетности и порядке ее предоставления можно найти на сайтах вышеуказанных органов власти (nord-west-water.ru, grn.gov.ru, infoeco.ru, rosstat.gov.ru).

За нарушение сроков подачи отчетности и их недостоверность виновные лица несут ответственность по ст. 8.5 КоАП РФ и ст. 8.14 КоАП РФ (штраф на юридических лиц – от 20 до 150 тыс. руб.).

### Заблокировал въезд на контейнерную площадку – получай штраф!

В связи с высоким числом транспортных средств в Санкт-Петербурге достаточно остро стоит вопрос их парковки.

В соответствии с действующим законодательством при размещении автомобиля водителем должен быть обеспечен проезд иным транспортным средством, в том числе оперативных и коммунальных служб.

Важно учитывать, что если, припарковав свой автомобиль, лицо заблокировало проезд мусоровоза к контейнерной площадке, оно подлежит административной ответственности.

В соответствии со ст. 32.1 Закона Санкт-Петербурга от 31.05.2010 №273-70 «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» перегораживание подъездов к площадкам для сбора отходов влечет наложение административного штрафа на граждан в размере до 5000 рублей; на должностных лиц – до 40000 рублей; на юридических лиц – до 500000 рублей.

Кроме того, неправильно припаркованное транспортное средство может быть эвакуировано как орудие правонарушения.

При этом перегораживание контейнерных площадок является нарушением независимо от времени суток, а также графика вывоза отходов.

Полномочиями по составлению протоколов и привлечению виновных лиц к административной ответственности наделены должностные лица Государственной административно-технической инспекции Санкт-Петербурга.

Фиксация нарушений осуществляется СПб ГКУ «Управление по мониторингу состояния объектов и элементов благоустройства», подведомственного Инспекции, осуществляющего объезд города по маршрутам мониторинга.

О нарушениях можно сообщить в Инспекцию через специальный электронный сервис «gati-online.ru».

С учетом изложенного, природоохранная прокуратура настоятельно рекомендует размещать транспортные средства в специально отведенных зонах и местах, а также напоминает, что правильная парковка – это не только соблюдение закона, но и уважение к труду коммунальных служб и своим соседям.

**Старший помощник природоохранного прокурора г. Санкт-Петербурга**  
Калядин С.О.



## ОТДЕЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ ПО СПБ И ЛО ИНФОРМИРУЕТ

### Отделение Социального фонда по СПб и ЛО оформило единое пособие родителям более 2 тысяч детей

Социальный фонд назначил единое пособие на 2,7 тысяч детей до 17 лет. Всего к настоящему времени в Отделении Социального фонда по Санкт-Петербургу и Ленинградской области поступило 24,4 тысячи заявлений на новую выплату.

Приём заявлений начался с 28 декабря на портале госуслуг, а 4 января обращения родителей за пособием начали принимать клиентские службы Социального фонда. Они работали по специальному графику, чтобы граждане могли оформить выплату и обратиться по другим услугам.

Начиная с текущей недели выплаты стали получать семьи, по заявлениям которых было вынесено положительное решение, в том числе 159 беременных женщин.

Также за первые дни января Отделение одобрило выплаты на 443 первенцев до 3 лет, появившихся в семьях до конца прошлого года. Теперь эта выплата входит в единое пособие и оформляется по новым правилам. В то же время, если ребенок появился в семье до 2023 года, родители могут получить выплату по ранее действовавшим условиям. То есть без учета имущества и при наличии более высоких доходов у семьи – в пределах двух прожиточных минимумов на человека, а не одного, как при оформлении единого пособия.

Напомним, что новое пособие заменило нуждающимся семьям пять действовавших ранее мер поддержки. Это две ежемесячные выплаты на первого и третьего ребенка до 3 лет, две ежемесячные выплаты на детей от 3 до 8 лет и детей от 8 до 17 лет, а также ежемесячная выплата по беременности. Единое пособие назначается семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека.

Дети и родители при этом должны быть российскими гражданами и постоянно проживать в России. При назначении выплаты применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а также учитывается занятость родителей.



## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

### Хищение денежных средств с банковских карт

С развитием информационных технологий появился особый вид криминальных посягательств, совершенных с использованием сети Интернет и коммуникационных устройств.

На рост числа таких преступлений оказывает активное развитие новых форм платных услуг и сервисов, использование при расчетах цифровых средств платежей.

Уголовная ответственность за хищение денежных средств с банковской карты предусмотрена п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ – кража, совершенная с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного ст. 159.3 УК РФ).

Для квалификации по этому пункту необходимо, чтобы действия виновного были тайными, то есть в отсутствие собственника, иных лиц либо незаметно для них.

Если хищение с банковской карты совершено путем обмана или злоупотребления доверием, действия виновного квалифицируются по ст. 159 УК РФ (мошенничество).

Согласно п. 17 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 30.11.2017 №48 «О судебной практике по делам о мошенничестве, присвоении и растрате», в случаях, когда лицо похитило безналичные денежные средства, воспользовавшись необходимой для получения доступа к ним конфиденциальной информацией держателя платежной карты (например, персональными данными владельца, данными платежной карты, контрольной информацией, паролями), переданной злоумышленнику самим держателем платежной карты под воздействием обмана или злоупотребления доверием, действия виновного квалифицируются как кража.

Хищение денежных средств с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств возможно и путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иного вмешательства в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей, что является специальным видом мошенничества и влечет уголовную ответственность по п. «в» ч. 3 ст. 159.6 УК РФ.

Если для этого были созданы, использованы или распространены вредоносные компьютерные программы, действия виновного требуют дополнительной квалификации по ст. ст. 272, 273, 274.1 УК РФ.

### ЧТОБЫ ОБЕЗОПАСИТЬ СЕБЯ ОТ ДЕЙСТВИЙ МОШЕННИКОВ, необходимо придерживаться следующих рекомендаций:

- > не сообщать конфиденциальные данные карты третьим лицам (срок, CVV-код и ПИН-код);
- > подключить услугу СМС-уведомлений для контроля за счетом;
- > ПИН-код хранить отдельно от карточки и прикрывать рукой клавиатуру банкомата или терминала в момент его ввода;
- > установить расходные лимиты в Интернет-банке или мобильном приложении;
- > никогда никому не сообщать код из СМС для подтверждения операции, которую клиент не совершал (сотрудники банка не вправе запрашивать данную информацию);
- > после выявления факта незаконного списания денег с карты необходимо срочно её заблокировать и обратиться в ближайшее отделение банка.

*Соблюдение перечисленных мер любой безопасности поможет предотвратить нанесение ущерба от действий мошенников*

### Об ответственности за незаконные действия со средствами материнского капитала

Федеральным законом «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» предусмотрены способы использования средств материнского (семейного) капитала и их строго целевое назначение. Любые способы, позволяющие «обналичить» средства материнского (семейного) капитала, незаконны и преследуются уголовным законом.

В этой связи ст. 159.2 Уголовного кодекса РФ предусматривает уголовную ответственность за мошенничество при получении выплат, при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.

К примеру, направление средств материнского капитала на приобретение непригодного для проживания жилого помещения не соответствует целевому назначению этих средств и не способствует созданию детям надлежащих условий, обеспечивающих их достойную жизнь, что влечет предусмотренную ответственность по ст. 159.2 УК РФ, а также является основанием для взыскания с «мошенника» денежных средств материнского (семейного) капитала в пользу Пенсионного фонда РФ.

Распространенной схемой мошенничества со средствами материнского капитала являются получение материнского капитала лицами, не имеющими на это законных прав (подделка свидетельства о рождении ребенка); сообщение заведомо ложных сведений о себе и своей семье при подаче заявления в Пенсионный фонд РФ, либо сокрытие информации, которая запрещает получение материнского капитала; приобретение недвижимого имущества под видом жилого помещения, а также предоставление недостоверных, подложных документов при оформлении материнского капитала.

### Об ответственности за нарушение порядка использования Государственного флага Российской Федерации

Порядок официального использования Государственного флага Российской Федерации определен Федеральным конституционным законом от 25.12.2000 №1-ФКЗ «О Государственном флаге Российской Федерации».

Законом определен перечень зданий, на которых флаг должен быть поднят постоянно (Администрация Президента Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации и др.).

В дни государственных праздников Российской Федерации также допустимо вывешивать флаг на зданиях общественных объединений, предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности.

Допускается также использование Государственного флага Российской Федерации, в том числе его изображения, гражданами, общественными объединениями, предприятиями, учреждениями и организациями в иных случаях, если такое использование не является надругательством над флагом.

За нарушение порядка использования государственных символов Российской Федерации статьей 17.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде штрафа.

Надругательство над Государственным гербом Российской Федерации или Государственным флагом Российской Федерации повлечет уголовную ответственность, предусмотренную статьей 329 Уголовного кодекса Российской Федерации, в виде ограничения или лишения свободы до одного года.

### О судебном порядке снятия судимости

Лицо, осужденное за совершение преступления, считается судимым со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу до момента погашения или снятия судимости.

Снятие судимости представляет аннулирование правовых последствий судимости до истечения установленных сроков ее погашения.

Согласно положениям уголовного законодательства, если осужденный после отбытия наказания вел себя безупречно, возместил вред, причиненный преступлением, то по его ходатайству суд может досрочно снять судимость.

Ходатайство подается в письменном виде в суд по месту жительства осужденного с приложением приговора, справки об отбытии как основного, так и дополнительного наказания, если оно назначалось, характеристики, документов, свидетельствующих о возмещении ущерба, и других документов.

При необходимости суд вправе самостоятельно истребовать дополнительные материалы и опросить располагающих нужными сведениями лиц.

Вопрос о снятии судимости разрешается в пределах установленной по уголовному делу подсудности судом или мировым судьей по месту жительства осужденного.

По смыслу закона участие лица, направившего ходатайство, в суде обязательно.

В случае отказа в удовлетворении аналогичное ходатайство может быть подано в суд только через год.

**Прокуратура Пушкинского района**

**ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ПУШКИНСКОГО РАЙОНА  
ИНФОРМИРУЕТ**



**Акция «Нетрезвый водитель»**

В январе 2023 года Госавтоинспекция провела на территории города Санкт-Петербурга и Ленинградской области несколько рейдов по выявлению водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения.

Рейды проводились в ночь с 13 на 14 января, с 14 на 15 января, с 15 на 16 января, а также в ночь с 27 на 28 января, с 28 на 29 января и с 29 на 30 января.

Госавтоинспекция напоминает, что согласно ст. 12.8 КоАП РФ при управлении транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, передачи управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения, вы рискуете получить наказание в виде:

- > административного штрафа в размере 30 000 рублей;
- > лишения права управления транспортным средством от 1,5 до 2 лет;
- > лишения свободы от 15 суток.

**ПОМНИТЕ!** Уголовная ответственность по ч. 1 ст. 264 УК РФ наступает в случае, если лицо ранее подвергалось административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения (ст. 12.8 КоАП РФ) или за невыполнение законного требования сотрудника ГИБДД о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения (ст. 12.26 КоАП РФ). **ВОДИТЕЛЬ, ПОМНИ — ЖИЗНЬ БЕСЦЕННА! БЕРЕГИ ЕЕ!**

**Профилактика безопасности среди детей**

Госавтоинспекция Пушкинского района продолжает регулярно посещение детских садов и школ. Инспекторы рассказывают детям самые главные правила дорожного движения, учитывая все особенности зимнего сезона.

Актуальной темой по безопасности дорожного движения остается прокат на тюбингах («ватрушках»), санках и других подобных устройствах.

Уважаемые родители:

- > не разрешайте детям кататься вблизи проезжей части;
- > не прикрепляйте «ватрушку» к квадроциклу, снегоходу или автомобилю.



**ПОМНИТЕ — ЭТО ОЧЕНЬ ОПАСНО!**

Дети могут повторить подобные опасные забавы без вашего контроля.

Давайте будем примером для наших детей!

Также ежедневно напоминайте ребенку о том, что перед пересечением проезжей части на санках или «ватрушках» необходимо спешиваться!

Отдел пропаганды БДД ОГИБДД ОМВД России по Пушкинскому району г. СПб

**ДЕТСКИЙ САД №20 — САМЫЙ СПОРТИВНЫЙ В НАШЕМ РАЙОНЕ**

24 декабря состоялась торжественная церемония награждения победителей и призеров традиционной ежегодной Спартакиады, организованной ЦФКСЗ «Царское Село» среди трудовых коллективов Пушкинского района, на Кубок главы администрации Пушкинского района Санкт-Петербурга.

На протяжении нескольких месяцев трудовые коллективы детских садов принимали активное участие в комплексных физкультурных мероприятиях, таких как лыжные гонки, пулевая стрельба, плавание, спортивное ориентирование, баскетбол, мини-футбол, «Веселые старты», выполнение испытаний ВФСК «Готов к труду и обороне», дартс и волейбол.

По итогам 2022 года команда трудового коллектива детского сада №20 города Павловска заняла первое место среди всех садов, участвовавших в Спартакиаде. Отметим, что команда детского сада №20 становится победителем в данных комплексных физкультурных мероприятиях второй год подряд.

В торжественной обстановке кубок за первое место команде вручил директор ЦФКСЗ «Царское Село» Юрий Дмитриевич Юрченко.

Анастасия КОПНИНА, воспитатель



**ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА**

г. Павловск, Конюшенная ул., д. 16/13, тел. 465-14-90

- 5 февраля в 13.00 — литературный вечер «Изыюминки современных строк»: творческая встреча писателей Пушкина и Павловска. Вечер ведет Алексей Дунев. 12+
- 8 февраля в 11.00 — лекция «Хранитель наследия Пушкина»: к 120-летию со дня рождения С.С. Гейченко, хранителя Пушкинского музея-заповедника в Пушкинских Горах. Внимание! Лекция состоится по адресу: г. Павловск, КЦСОН, Конюшенная ул., д. 25. 12+
- 12 февраля в 15.00 — лекция-презентация «Он писал историю народа»: к 175-летию со дня рождения В.И. Сурикова, русского живописца, автора легендарных полотен «Боярыня Морозова», «Утро стрелецкой казни» и многих других. 12+
- 19 февраля в 15.00 — вечер-концерт «Музыка в стиле»: выступление ансамбля «Стиль-квартет». 12+
- 26 февраля в 10.00 — «Февральский книговорот»: бесплатный обмен книгами между читателями. 12+

Вход свободный

**ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА**

г. Павловск, ул. 1 Мая, д. 6, тел. 452-11-95

- 3 февраля в 11.00 — литературные слушания «Певец русской природы»: к 150-летию со дня рождения М.М. Пришвина. 6+
- 4 февраля в 13.00 — коллажный воркшоп «ХТОЭТ?» с фотоклубом «Пушка» для детей и взрослых. Ведущая — Галина Мережко. 6+
- 7 февраля в 13.00 — литературный час «Великий поэт великой России». 6+
- 11 февраля в 14.00 — лекция о Вениамине Шапошникове «А.Н. Островский. Герои русского царства»: к 200-летию со дня рождения великого русского драматурга. 12+
- 16 февраля в 11.00 — интерактивное занятие «Люди в Арктике». 6+
- 18 февраля в 13.00 — мастер-класс «Защитнику Отечества» от ведущего библиотекаря Анны Корешковой по изготовлению подарка в технике папье-маше. 6+

Вход свободный

**ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА «ПАВЛОВСКИЙ»**

г. Павловск, ул. Просвещения, д. 3, тел. 452-10-34

- С 1 февраля по 1 апреля — фестиваль Terra Incognita («Прикоснись к профессии»). 12+
- 8 февраля в 15.00 — конкурсная интеллектуальная игра «Кубок юных знатоков», посвященная Дню российской науки. 12+
- 11 февраля в 9.00 — региональный познавательный конкурс знатоков природы «Листая зимние страницы», посвященный дню рождения В.В. Бианки. 12+
- 17 и 20 февраля в 15.00 — фестиваль героико-патриотической песни «Пою мое Отечество», посвященный Дню защитника Отечества. 12+
- До 20 февраля — фестиваль творческих работ «Арктика — край белого медведя». 12+
- С 20 февраля по 3 марта — выставка-конкурс детского рисунка «Служу Отечеству», посвященная Дню защитника Отечества. 12+
- 21 февраля в 12.30 — праздничная программа «Детская Масленица». 12+
- 22 февраля — экологическая игра по станциям «Сад на окне». 12+

Вход свободный

**ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ, КИНО И ДОСУГА «ПАВЛОВСК»**

г. Павловск, Конюшенная ул., д. 7, тел. 452-10-65

- 5 и 19 февраля в 17.00 — встречи в женском клубе «Звёздный путь». 18+
- 5 февраля в 18.00 — документальный фильм «Сталинградская битва»: к 80-летию окончания Сталинградской битвы. 18+
- 10 февраля в 19.00 — спектакль Литературного театра «Соло для чтеца» по произведениям классиков отечественной литературы. 8+
- 12 февраля в 18.00 — документальный фильм «Владимир Зельдин. Страсти Дон Кихота». 18+
- 19 февраля в 13.00 — открытие выставки петербургских художников «В мире прекрасного». 18+
- 19 февраля в 14.00 — городская акция «ДК — территория семьи»: спектакль Литературного театра — сценическая версия поэмы «Стена» Юстинаса Марцинкявичюса. 16+
- 19 февраля в 18.00 — документальный фильм «Иван Кожедуб»: ко Дню Советской армии. 18+
- 26 февраля в 18.00 — документальный фильм «Булат Окуджава. Надежды маленький оркестрик». 18+

Вход свободный

**МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС**

г. Павловск, Песчаный пер., д. 5/13

- В течение месяца — выставка картин художника С. Фролакова. 6+
- 5 февраля в 12.00 — концерт Musica Moderna. В программе — вокальная и инструментальная музыка XX–XXI веков: С. Барбер, А. Пьяццолла, Б. Тищенко, А. Хачатурян, А. Хинастера, П. Хиндемит, Д. Шостакович. 4+
- 7 февраля в 11.00 — мультимедийный фильм на большом экране в рамках программы «Русский музей: виртуальный филиал». Сильвестр Щедрин — «Я также живопи-

- сец...» (Возвращение в Италию). Школа Алексея Венецианова. Григорий Сорока. 6+
- 12 февраля в 12.00 — музыкально-литературная гостиная «Любовь настанет словно день», Надежда Леденцова. 4+
- 12 февраля в 13.00 — лекция Сергея Выжевского «Александр I. Часть 2. «Дней Александровых прекрасное начало (1801–1814)». 15+
- 14 февраля в 11.00 — мультимедийный фильм на большом экране в рамках программы «Русский музей: виртуальный филиал». «Федор Толстой», фильм 1–2. 6+

- 19 февраля в 12.00 — концертная программа «Антология танго» лауреатов международных конкурсов ансамбля Sop Anima. 4+
- 19 февраля в 13.00 — лекция А. Мишутина «Праздник «Тысячи и одной ночи» для Екатерины Второй в Таврическом дворце, 1791 год». 15+
- 21 февраля в 11.00 — мультимедийный фильм в рамках программы «Русский музей: виртуальный филиал». «Орест Кипренский» (фильм 1). 15+

- 26 февраля в 13.00 — лекция Сергея Выжевского «Александр I. Часть 3. «Властитель слабый и лукавый (1814–1825)». 15+
- 28 февраля в 11.00 — сольный концерт лауреата международных и всероссийских конкурсов А. Швыдкина. В программе: Л. Бетховен, П. Чайковский, Ф. Шопен, А. Скрябин. 6+
- 28 февраля в 12.00 — видеолекторий «Знаменитый директор Павловского дворца»: к 110-летию А.И. Зеленовой. 15+

Вход свободный